
Izvještaj o učešću delegacije Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija Crne Gore, 
na Ministarskoj konferenciji „Multilateralni dijalog o principima i vrijednostima 
međunarodne saradnje u oblasti istraživanja i inovacija”, 15-16. februara 2024. 

godine u Briselu, Kraljevina Belgija 
 

 

Ministarka prosvjete, nauke i inovacija Crne Gore, prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, 
učestvovala je na Ministarskoj konferenciji „Multilateralni dijalog o principima i 
vrijednostima međunarodne saradnje u oblasti istraživanja i inovacija”, u periodu 
15-16. februara 2024. godine u Briselu, Kraljevina Belgija. Poziv za učešće u konferenciji 
uputili su Vili Borsus, potpredsjednik Vlade Valonije i ministar ekonomije, spoljne trgovine, 
istraživanja, inovacija, digitalnog, prostornog planiranja, poljoprivrede, IFAPME-a i 
centara kompetencije, i Tomas Dermin, državni sekretar pri Ministarstvu ekonomije i 
zapošljavanja, zadužen za ekonomski razvoj i strateške investicije i nauku. 

Konferenciji su prisustvovali resorni ministri iz preko 50 zemalja iz cijelog svijeta, kao 
i brojni predstavnici međunarodnih organizacija i institucija, a istu su otvorili Willy 
Borsus, potpredsjednik i ministar istraživanja i inovacija Vlade Valonije, Belgija i 
liana Ivanova, Evropska komesarka za istraživanje, kulturu, obrazovanje i mlade. 

U svom izlaganju na konferenciji, ministarka je istakla da za nauku, istraživanje i inovacije 
ne postoje granice, te da su jačanje međunarodne saradnje, umrežavanje sa 
relevantnim  institucijama i puna integracija u Evropski istraživački prostor, ključni 
prioriteti za Crnu Goru. 

Ministarka Jakšić-Stojanović dodala je da je Crna Gora čvrsto posvećena širenju mreže 
partnera i intenzivnijem učeśću naših istraživača i institucija u EU naučno-istraživačkim 
projektima, te da će u narednom periodu internacionalizaciji u oblasti nauke i istraživanja 
biti posvećena posebna pažnja. 

Ona je takođe naglasila da je izuzetno ponosna na učešće Crne Gore u programima 
„Horizont Evropa” i „Digitalna Evropa”, kao i programima bilateralne i multirateralne 
saradnje, od kojih je posebno istakla saradnju u okviru Dunavskog regiona, Jugoustočne 
Evrope, Unije za Mediteran, kao i saradnji sa glavnim įstraživačkim infrastrukturama kao 
što su Evropska organizacija za nuklearnu energiju Istraživanje (CERN) i Evropska 
laboratorija za molekularnu biologiju (EMBL), Međunarodna agencija za atomsku energiju 
(AEA) i NATO. 

Ovom prilikom je usvojena Ministarska izjava koja predstavlja jedinstvenu platformu 
koja je utemeljena na ključnim principima i vrijednostima relevantnim za 
međunarodnu saradnju u oblasti istraživanja i inovacija. 

Na marginama pomenute konferencije, ministarka Jakšić-Stojanović sastala se sa Pjer 
Emanuel Noelom, diplomatskim savjetnikom državnog sekretara za nauku 
Federalne Vlade Belgije. 



Imajući u vidu da je Belgija prepoznata kao zemlja koja ostvaruje zapažene rezultate u 
nauci i istraživanju, sastanak sa g-dinom Noelom bio je prilika za otvorenu diskusiju na 
temu saradnje u oblastima nauke i inovacija. Inicirana je saradnja naučno-tehnoloških 
parkova u Belgiji sa subjektima inovacione infrastrukture u Crnoj Gori, kao i razmjena 
naučnog kadra i udruživanje istraživačkih snaga na važnim evropskim programima.  

Takođe, jedna od tema sastanka bila je i reforma obrazovnog sistema, gdje je g-din Noel 
iskazao interesovanje i za razmjenu ideja i iskustava, u vezi sa konkretnim projektima koji 
bi mogli biti od koristi za crnogorski obrazovni sistem.  

U okviru zvanične posjete Briselu, ministarka Jakšić-Stojanović imala je sastanak sa 
poslanicom Evropskog parlamenta, g-đom Hildegard Bentele, članicom 
Parlamentarnog odbora EU i Crne Gore za stabilizaciju i pridruživanje kao i Odbora 
za insustriju, istraživanje i energiju. 

U razgovoru sa g-đom Bentele, ministarka Jakšić-Stojanović je posebnu pažnju posvetila 
planiranim aktivnostima u oblasti istraživanja i inovacija, sa akcentom na otvaranje 
objekta Naučno-tehnološkog parka do kraja ove studijske godine, kao i aktivnostima koje 
se odnose na prioritetne oblasti definisane S3 strategijom. 

Bentele je ovom prilikom istakla zadovoljstvo zbog napretka koji Crna Gora postiže u 
oblasti EU integracija , posebno kada su u pitanju poglavlja 25 i 26, dajući posebnu 
podršku aktivnostima koje se odnose na pripremu kapaciteta za pristup strukturnim 
fondovima. 

Ministarka prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, na marginama 
konferencije prisustvovala je i sjednici Evropskog ekonomskog socijalnog odbora 
(ESCC) koji će biti prvi Odbor pri EU koji će imati predstavnike iz zemalja kandidata, što 
je za Crnu Goru veliki korak naprijed na putu EU integracija. 

Učesnici plenarne sjednice Evropskog ekonomskog i socijalnog odbora (EESC) u Briselu 
bili su premijer Crne Gore, Milojko Spajić, Edi Rama, premijer Albanije, kao i predsjednik 
Odbora Oliver Ropke i Věra Jourová potpredsjednica Evropske komisije. 

Ministarka Jakšić-Stojanović je takođe prisustvovala i predavanju koje je premijer Spajić 
održao nakon sjednice EESC, na temu „Nova vlada, novi izgledi? Oživljavanje težnje 
Crne Gore za pristupanje EU”, koje je upriličeno za članove EPC, medije i zvaničnike EU. 
Na ovom brifingu premijer Crne Gore Milojko Spajić govorio je o naporima Crne Gore za 
integraciju u EU, ključnim reformskim prioritetima i izgledima za pristupanje. 


